浙商银行杭州分行

践行"善本金融" 做好"五篇大文章"



科技金融、绿色金融、普惠金 融、养老金融、数字金融"五篇大文 章",是金融回归本源、服务实体经 济的重要着力点。今年以来,浙商 银行杭州分行围绕做好"五篇大文 章",深入践行"善本金融"理念,探 索股份制银行服务浙江经济高质 量发展新路径。

全面升级 服务科技企业

科技是第一生产力。今年以来, 浙商银行将科技金融作为全行重点战 略业务之一,发布了《浙商银行科技金 融服务高质量发展实施意见》,提出了 科技金融高质量发展的目标及37条工 作措施。作为浙商银行大本营分行的 杭州分行积极响应总行号召,推出了 全新的科技金融服务方案,聚焦企业 初创等10大场景,配套运用16大科技 系列金融产品,为企业提供"全方位、 全链条、全周期"综合金融服务。

某生物科技有限公司是一家由西 湖大学教授创办的企业,聚焦合成生 物新材料研发,是西湖大学在杭州落 地的重要科创转化项目,也是西湖大 学新质生产力平台公益孵化的首个项

该企业目前处于研发期,需要大 量的研发投入。浙商银行杭州城西支 行安排金融顾问实地了解企业的贷款 需求和经营状况,创新以"人力资本" 作为授信额度核定的重要依据,为企 业制定综合服务方案,最终在半个月 内为企业提供3000万元无抵押贷款, 帮助企业继续研发、扩大生产、做强品

近年来,浙商银行杭州分行从善 本价值导向出发,助企惠企,通过为科 创企业提供贷款等一系列金融产品和 服务,积极支持科技企业发展。截至 2024年9月末,杭州分行已走访上千 家科创企业,金融服务专精特新企业、 高新技术企业、科技型中小企业累计 超500家,发放贷款超100亿元。

探索新路 助力小微发展

"普聚金融服务,惠及千企万户" 浙商银行杭州分行大力支持普惠业务 发展,把更多的金融资源用于促进中 小微企业发展,做好普惠金融"大文

非物质文化遗产,是中华文明绵 延传承的生动见证。由于其缺乏有形 抵押,导致非遗创客创业过程中融资 困难。浙商银行杭州分行积极开展政 银联动,运用数字化赋能金融向善,探 索金融助力非遗传承新路径。

2008年,西湖绸伞入选国家级非 物质文化遗产名录。宋志明是这项技 艺的传承人。由于缺乏足够的抵质押 物,宋志明工作室难以获得银行授信, 发展遇到困难。通过浙江非遗保护公 益基金的牵线搭桥,浙商银行杭州余 杭支行主动上门服务,以"数易贷"为 其提供了一笔信用资金支持,有效解 决了非遗创客的燃眉之急。

为推进"数字化+场景化"的普惠 小微业务转型发展策略,浙商银行搭 建了"1+1+N"数字化服务体系:即1 个面向个体工商户和小微企业主的 "数易贷"产品、1个面向有一定纳税及 开票规模企业的"数科贷"产品,对接 "N种数字化合作项目",赋能差异化场 景客群融资。

截至2024年9月末,浙商银行杭



浙商银行杭州分行大楼

州分行普惠小微贷款余额373亿元,服 务小微企业超1.3万户。

数字赋能 提升服务质效

近年来,浙商银行抢抓数字化转 型发展机遇,打造了供应链金融综合 服务应用、"金服宝·小微"等一批数字 化平台,创设"数智贷""数易贷""数科 贷"等金融产品。为满足不同行业小 微企业多元需求,浙商银行杭州分行 紧跟总行部署,锚定数字化转型发展 方向,持续深化场景金融与数字金融 的创新应用,不断提升金融服务质效。

杭州的刘先生经营一家小型家具 公司,公司招聘需求只有20人,却每年 要在招聘网站缴纳上万元的费用。接 入"金服宝·小微"平台后,刘先生通过 平台企业人事服务模块,直接与人力 资源服务公司对接,节省了近30%的

"金服宝·小微"是由浙商总会金 融服务委员会联合浙商银行等多方社 会资源,面向中小微企业打造的综合

数字服务平台,为中小微企业提供多 样化的财税、人力、法务、融资等服务, 助力中小微企业数字化转型,缓解融 资难、融资慢等问题。

浙商银行在数字金融领域不断探 索创新,前瞻布局新兴数字技术应用 场景,深化技术与业务融合创新,构建 多方联动生态,深化打造科技金融、供 应链金融、普惠金融、池化融资、财富 管理五大特色金融场景优势,努力实 现"数据资产化、资产价值化"。

以善为本 完善服务体系

"面对贷款逾期,贵行没有采取生 硬、简单的司法处置,而是用主动、专 业、温暖的服务,帮我化解了风险,挽 回了近50万元的资金损失,真切让我 感受到了金融向善。"日前,浙商银行 杭州分行收到了客户黄伟龙(化名)的

杭州人黄伟龙在本地开了一家小 清吧,因为种种原因去年底被迫关门, 而用房子抵押的贷款即将到期。浙商 银行杭州分行的金融顾问获悉他的情 况后,提供了专业建议,用了不到一个 月时间化解了原本可能要耗时一两年 的债务风险。

"这么多年,我们接触的绝大多数 中小企业主,都是想做事、想守约、想 还款的人。"这名金融顾问说,"银行要 与客户共克时艰。我们针对每户实际 情况,尽量给出专业的、人性化的风险 化解方案。我们做金融工作,要秉承 初心、向善而行。"

除了科技金融、普惠金融、数字金 融外, 浙商银行在绿色金融和养老金 融方面也是"妙笔"不断。在绿色金融 方面,大力支持低碳行业,助力新能源 汽车快速发展。浙商银行杭州分行坚 定陪伴吉利汽车,为客户提供了从新 能源品牌制造到研发、境外品牌运营、 供应链上下游等全方位合作,有力支 持民族车企在新能源领域的创新和发 展。在养老金融方面,浙商银行杭州 分行探索传统银行服务与适老化服务 相融合,以更周全、更贴心、更直接的 便利化体验,持续提升老年客户的幸 福感、获得感。除了提升网点软硬件

的适老服务水平之外,还针对老年人 的特殊需求提供差异化解决方案和特 色产品,如面向45岁以上中老年客群 发行"金桂人生"主题卡,持卡人可享 受定制金融、综合康养、品质生活等综

对善本金融的探索,永远在路 上。下一步,浙商银行杭州分行将继 续秉承"善本金融"理念,不断创新金 融产品、优化金融服务,做好"五篇大 文章",为企业发展提供更优质的金融 服务,为浙江高质量发展贡献更多金 融力量。





助力非遗传承,浙商银行员工向西湖绸伞技艺传承人宋志明了解制伞工艺。 (图片由浙商银行杭州分行提供)

公益米金

益路见证 温暖同行

2024年"走进福彩公益金资助项目"温州站活动举行

益路见证,温暖同行。10月21日 上午,在"浙"看见幸福的你——2024 年浙江福彩"走进福彩公益金资助项 目"温州站活动举行。温州市和瑞安 市"两代表一委员"、省市媒体和社会 公众代表一同走进瑞安市社会福利 院,见证福彩公益金使用成效,与院内 受助者共度欢乐时光。

瑞安市社会福利院是一所集休 养、医疗、康复为一体的综合性福利 院,新院于2022年6月开工建设, 2024年1月完成竣工验收并投入使 用,项目总投资约8323万元,其中有 700万元福彩公益金补助,用于该工程 的儿童项目部分建设。在工作人员的 引导下,大家实地走访了福利院内儿 童活动场所、阅览室、多媒体教室、治 疗康复室,详细了解各类受助人群的 生活和康复状况。院长南展宇说:"特 别感谢各界人士对我院的关心和支 持,也欢迎更多朋友来院参观,了解温 州民生保障事业的暖心成果。""浙江 好人"宋玲华说:"以前只知道我们国 家有福利彩票,今天参加活动才了解 到福彩筹集了那么多公益金,对社会 发挥了这么重要的作用。今后,我会 多多宣传福彩公益力量,让我们的社 会更加和谐美好。"

秋日暖阳下,一场青春阳光、童趣 盎然的舞台文艺演出拉开帷幕。精彩 的节目为大家带来了欢声笑语,院内 孩子在观看节目之余,还上台表演合 唱和舞蹈,呈现出朝气蓬勃的精神面 貌,现场观众频频竖起大拇指,发出阵 阵赞叹。活动中,浙江福彩向瑞安市 社会福利院、温州螺丝厂过境路老人 公寓捐赠了总计价值6万元的慰问品, 并送上真挚的问候。

当天早上,部分公众代表赴鹿城 区丽都福潮店和瑞安市全国百佳投注 站参观走访,了解温州福彩在提升品 牌形象、传播公益文化、加强渠道建设 等方面作出的努力与探索。

迈入"十四五",浙江福彩开启高 质量发展新征程,2021年至2023年, 销售各类福利彩票共计404.4亿元,筹 A 1882957

2024年浙江福彩"走进福彩公益金资助项目"温州站活动

集公益金121.7亿元;三年间,全省福 彩公益金支出50.34亿元,资助各类项 目2.84万个,为民生保障事业提供了 有力支持,生动诠释了福利彩票取之 于民、用之于民的初心使命。

在温州这座"幸福之城、温暖之 州",2014年至2023年,近十年间累计 销售福利彩票191.96亿元,为国家筹 集福彩公益金57.39亿元;该市共资助 各类社会福利和公益事业项目约1.3

万个,投入福彩公益金约21.77亿元, 取得了显著的经济效益和社会效益。

本场活动是2024年浙江福彩"走 进福彩公益金资助项目"的第三站。9 月至11月,全省11个设区市及义乌将 陆续开展总计12场活动,邀请各界代 表和社会公众广泛参与,实地感受福 彩公益金使用成果,在"浙"见证幸福, 遇见美好。

(图片由浙江省福利彩票管理中心提供)

安吉县:打造婚姻幸福站 助推青年新风尚

马乐早 周扬

10月20日,"缘定安吉"2024 青年人才集体婚礼暨"爱情巴士"发 车仪式在湖州市安吉县中南百草园 举行。本次活动不仅是一场创新婚 俗的集体盛典,更是安吉县民政局 助推青年入乡、打造婚姻幸福站的 重要举措。

活动现场,新人们乘坐为他们 特别开通的101路"爱情巴士"入 场,婚礼仪式包括观看《缘定安吉》 短片、发表新型婚俗文化倡议、乘坐 "爱情巴士"幸福专线、青年人才及 新人代表分享结缘故事等环节。婚 礼结束后,新人们乘坐小火车游览 中南百草园,在风景如画的百草园 享受一段浪漫自在的时光。"这场婚 礼不仅是我们爱情的见证,也是我 们在安吉开启新生活的起点。"参加 活动的新人王女士和魏先生表示, 这样的婚礼简约温馨,让他们对婚 姻生活有了更深的理解和期待。

据了解,本次活动是安吉县民 政局联合县委组织部人才办、县委 宣传部文明办、县妇联、县交投集团 等单位,聚焦"青创活县"战略,促进 "缘定安吉"青年人才交流品牌成果 的有效转化。通过一系列创新举 措,不仅展示了安吉县在推动婚俗 创新和文化传承方面的吸引力和包 容性,同时也体现了安吉县对青年

人才的重视和欢迎。

为了让更多的新人和亲友团见 证这一浪漫时刻,安吉县民政局还 特别将婚姻登记处附近的公交站改 造成"爱情巴士站",并以粉红色调 装饰,成为新人和青年男女的打卡 点。这一举措不仅为新人们提供了 一个简约而温馨的婚礼选择,也彰 显了安吉县在推动文明婚俗新风尚 方面的创新精神。

除此之外,安吉县还以章村镇 郎村村为试点,打造婚俗改革示范 村,倡导婚事新办简办,弘扬文明婚 俗新风尚。通过建设畲族婚俗文化 展示馆,与县非遗展示馆形成一条 婚旅融合参观线,重点培养畲族文 化传承接班人,探讨乡村经营之路, 让乡村旅游"四季常青"。

"下一步,我们将进一步丰富婚 姻登记处的活动内容,通过举办多 样化的婚恋主题活动,如婚恋讲座、 情感咨询等,满足不同家庭的需求, 同时,我们也将加强与社区、企业的 合作,共同打造一个全方位的婚姻 家庭服务平台,让每一位来到安吉 的青年都能更快找到属于自己的幸 福。"安吉县民政局相关工作人员 说。展望未来,安吉县民政局将继 续提升服务质量,不断探索和创新 服务模式,努力为安吉县的青年人 才营造一个温馨、和谐的婚姻环境。

内外监督保建设 筑牢防线促发展

区段项目取得新进展

吟 季乐乐 应珑珑

近日,一项千项万亿工程迎来 新进展。走进省交通集团浙高建公 司的甬金衢上高速公路金华城区段 项目雅畈大桥,施工设备轰鸣不停、 马力全开,40余名工人各司其职、协 同作战……历经130天,随着最后一 方混凝土泵送入雅畈大桥左幅顶 板,该大桥箱梁全部完成浇筑、双幅 贯通,项目主体建设取得实质性进

作为浙江"十四五"规划的重点项 目之一, 甬金衢上金华城区段项目承 载着连接宁波舟山港与义乌国际陆 港、服务"一带一路"建设的重要使 命。项目全长38.26公里,总计划工期 36个月,批复概算116.28亿元。建成 后将极大提升金华地区交通出行能 力,促进金义都市区和金义新区的经 济社会发展,更是浙江高质量发展建 设共同富裕示范区的重要支撑。

作为一家高速公路专业化建设管 理公司,确保各项目高质量完成投资 建设任务是浙高建公司实现企业使命 价值的关键,但项目推进过程中难免 会遇到挑战和困难。为此,甬金衢上 金华指挥部创新思路,采取一系列有 力措施

除了保障无障碍施工,指挥部还 高度重视清廉建设,将"玻璃房里搞建 设""建千里高速不倒一人"的廉洁理 念贯穿始终。通过建立健全三大监督 机制、筑牢三条清廉思想防线、打造两 大清廉阵地,实现清廉制度、清廉思 想、清廉阵地在项目建设各层面和全 过程的深度融合。在营造风清气正建 设环境的同时,提升建设者和管理者 的廉洁素养,为项目高质量发展奠定 坚实基础。

华市婺城区纪委监委签订保廉共建协 议,联合开展项目建设督查,现场调 研、协调解决征迁难点,打通政策处理 的梗阻环节;建立"行风监督"机制,聘 请并组建"行风监督员"队伍,定期开 展进度、安全、质量等评价,强化对施 工全链条的跟踪监督;打造"阳光监 督"机制,搭建阳光工程系统,将合同 管理、设计变更、计量管理等建设管理 内容线上办理,以公开促公正、以透明 保廉洁。

构建"纪企共建"机制,通过与金

值得一提的是,指挥部紧跟省委、 省政府营商环境优化提升的决策部 署,通过阳光工程系统公开计量支付, 优化、监督审批流程,将平均审批时间 压缩近一半,显著提升计量支付效 率。这一举措不仅优化了交通建设工 程领域营商环境,更有效防范了廉洁

风险。

此外,甬金衢上金华指挥部着重 提升建设管理团队的党性修养,筑牢 思想防线,设立信访投诉平台,打造 "金衢严道"廉洁文化阵地、"严风进工 地"清廉微阵地、产业工人教培基地。 在清廉文化的引领下,项目团队士气高 昂、作风过硬,他们不仅在技能比武中 屡获佳绩、荣获"金华金蓝领"称号,还 积极投身到项目建设的各项工作中 去。通过集中开展理论和实操培训,锤 炼了工人的过硬作风和专业技能,促使 他们在项目建设中当先锋做表率。

接下来,甬金衢上金华指挥部将 持续坚持党建引领,深化清廉文化建 设,围绕交通建设领域堵点难点问题, 以创新破难、改革破题精神,全力推动 项目高质量建设,努力建设人民满意 交通。



10月20日,安吉县举办青年集体婚礼。 安吉县民政局供图